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Vragen van het lid Van Veldhoven (D66) aan de staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu over het onderzoek van de Europese Commissie en het 
Europese Milieuagentschap naar de kwaliteit van het open zwemwater in de 
Europese Unie (ingezonden 6 juni 2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het onlangs verschenen onderzoek van de 
Europese Commissie en het Europese Milieuagentschap naar de kwaliteit van 
het open zwemwater in de Europese Unie?1 

Vraag 2
Wat vindt u van het bericht dat de kwaliteit van het open zwemwater in 
Nederland slechter is dan in de meeste andere Europese landen, en dat één 
op de tien onderzochte plekken niet voldoet aan de minimale eisen zoals 
vastgesteld in Bijlage I van de Zwemwaterrichtlijn (2006/7/EG) 

Vraag 3
Kunt u verklaren hoe de slechte staat van het open zwemwater in Nederland 
wordt veroorzaakt? 

Vraag 4
Hoe beoordeelt u de stelling van kennisinstituut Deltares, dat de oorzaak voor 
een belangrijk deel valt toe te schrijven aan de afstroming van stoffen uit de 
landbouw richting het oppervlaktewater?2 

Vraag 5
Bent u bekend met het rapport «Humane risico’s van gewasbeschermings-
middelen in zwemwater» van het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en 
Milieu (RIVM)?3 Is bij u bekend of in alle officiële zwemwateren in Nederland 
de blootstelling aan gewasbeschermingsmiddelen onder de 10% van de 
Acceptable Daily Intake (ADI) blijft? 

1 http://www.eea.europa.eu/themes/water/status-and-monitoring/state-of-bathing-water-1
2 http://nos.nl/video/255026-kwaliteit-zwemwater-gaat-achteruit.html
3 http://www.rivm.nl/Bibliotheek/Wetenschappelijk/Rapporten/2011/juni/
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Vraag 6
Deelt u de mening dat de gezondheidsrisico’s tijdens het zwemmen in open 
wateren toenemen door de invloed van klimaatverandering op de aangroei 
van bacteriën, virussen en blauwalgen in ons oppervlakte- en zwemwater? 
Vindt u dat hiermee ook de urgentie tot handelen groeit? 

Vraag 7
Vindt u het acceptabel dat Nederlanders niet meer veilig kunnen zwemmen in 
veel van de open zwemwateren in ons land? Zo nee, welke concrete 
maatregelen gaat u treffen om deze situatie te verbeteren? 

Vraag 8
Verwacht u dat de Europese doelstellingen voor de kwaliteitsstatus van 
zwemwater, zoals vastgelegd in artikel 5 lid 3 van de Zwemwaterrichtlijn, 
door Nederland gehaald zullen worden, ook ondanks de invloed van 
klimaatverandering en de «versobering en temporisering» van de Kaderricht-
lijn water (2000/60/EG)? 

Vraag 9
Klopt de redenering dat, door gebrek aan budget voor de Kaderrichtlijn Water 
(2000/60/EG), het beperken van de afstroming van stoffen uit de landbouw 
richting het oppervlaktewater de enige optie is om de kwaliteit van het 
zwamwater te verbeteren? Zo nee, welke alternatieve oplossingen zijn er?
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